
Полезные игры со счетными палочками 
Счетные палочки помогают учить цвета, складывать и изучать геометрические 

фигуры, конструировать замысловатые замки, решать логические задачи. Поэтому 

счетные палочки могут стать прекрасным учебным пособием при организации 

домашних занятий. 

 

С помощью этого простого и многофункционального пособия можно изучать порядок 

чисел и их состав, понятия «короче-длиннее», «больше-меньше», «выше-ниже». 

 

Стоит также прислушаться к мнению психологов, которые просто настаивают на том, 

что наряду с мелкой моторикой игры и занятия с этими счетными элементами 

помогают развивать у дошкольника: 

1. интеллект; 

2. самостоятельность; 

3. воображение и творческое мышление; 

4. внимание; 

5. интерес к исследованиям и познанию; 

6. активность; 

7. волю к победе; 

8. целеустремленность; 

9. настойчивость; 

10. самостоятельность; 

11. способность к планированию, контролю и оценке собственной деятельности; 

12. сосредоточенность. 

Счетные палочки- это отличная идея занять вашего ребенка, с их помощью можно 

научить ребенка простым базовым знаниям: 

(Мелкая моторика цвет, форма, а также с их помощью можно работать по 

формированию математических знаний более сложного уровня (решение примеров, 

задач, моделирование сложных геометрических конструкций, также можно 

моделировать животных, предметы и явления.  

Мне бы хотелось предложить вам несколько вариантов игр, которые использую я в 

работе с дошкольниками. 

 



 



 



 



 



 



Дидактическая игра «Друзья» 
Цель: Способствовать развитию умения детей моделировать фигуру человека в 

разных позициях, 

развивать внимание, сосредоточенность, творческий потенциал. 

Воспитывать дружеские отношения, умения уважать друг друга. 

Материалы: Шаблоны с изображением человека, счетные палочки, шаблоны лиц 

детей. 

 
Ход игры: 

Ведущий: Ребята у вас есть друзья? 

Расскажите о них? 

Какое любимое занятие есть у вашего друга? 

Что вы любите делать вместе? 

 

Далее ведущий предлагает, заучить стихотворение В. Бережной «Много у меня 

друзей»: 

Много у меня друзей: 

Лена, Танечка, Сергей. 

С Леной песенки поём, 

С Таней мы гулять пойдём, 

А Серёжке целый день 

Нас дразнить совсем не лень! 

В школе дружно мы живём: 

Вместе учимся, растём, 

Узнаём про всё на свете, 

О других таких же детях, 

Как они живут и чем 

Заниматься им не лень. 



Ведущий: У меня есть волшебные схемы, давайте попробуем с помощью их 

сконструировать своих друзей, а может быть кто-то из вас придумает свою схему. 

(Дети конструируют). 

 
Далее ведущий предлагает детям рассказать, что они сконструировали, спросить 

как зовут этого человека, что он делает, или куда он идёт. 

Дидактическая игра «Моё любимое животное» 
Цель: Закрепить с детьми названия домашних и диких животных, закрепить 

умение моделировать животных с помощью счетных палочек. 

Развивать концентрацию внимания, фантазию, логическое мышление, творческий 

потенциал. 

Воспитывать любознательность, усидчивость. 

Материалы: Счетные палочки, мордочки животных. 

 



 
Ход игры: I Вариант: Водящий показывает детям дом и спрашивает какие 

животные могут жить рядом с человеком. Далее детям предлагается назвать любимое 

животные, рассказать о нём. Затем предлагается ребенку попробовать 

сконструировать любимое животное с помощью палочек. 

 
II Вариант: Ведущий предлагает узнать животных по описанию. 

- Быстрая, полосатая, живёт в жарких странах. (Зебра). 

- Самый высокий, с пятнами, с длинными ногами. (Жираф). 

- Серый, с большими ушами, сильный, с длинным хоботом. (Слон). 

- Сильный, с большой гривой, свирепый, царь зверей. (Лев). 

- Трусливый, длинноухий, серый или белый. (Заяц.) 

- Бурый, косолапый, неуклюжий. (Медведь.) 

- Серый, злой, голодный. (Волк.) 



- Хитрая, рыжая, ловкая. (Лиса.) 

- Проворная, запасливая, рыжая или серая. (Белка.) 

Далее водящий предлагает детям сконструировать своё любимое животное. 

Затем подводиться итог, можно спросить детей каких диких животных он знает, а 

каких домашних? 

  



Задания на конструирование и трансформацию 

Упражнение 1 

Прямоугольник из 6 палочек разделить одной палочкой на 2 равных квадрата, 

квадрат из 4 палочек — на 2 равных треугольника, прямоугольника. 

Упражнение 2 

Переложить одну палочку так, чтобы домик повернулся в другую сторону. 

 
Упражнение 3 

В фигуре, похожей на ключ, переложить четыре палочки так, чтобы получилось 

три квадрата. 

 
 

 

 

Упражнение 4 

Какое наименьшее количество палочек нужно переложить, чтобы убрать мусор из 

совочка? 

 
Упражнение 5 

Переложить две палочки так, чтобы корова смотрела в другую сторону. 



 
Упражнение 6 

В данной фигуре переложить три палочки так, чтобы получилось четыре равных 

четырехугольника. 

 
Упражнение 7 

В фигуре, изображающей стрелу, переложить четыре палочки так, чтобы 

получилось четыре треугольника. 

 
Упражнение 8 

В фигуре, состоящей из четырех квадратов, переложить три палочки так, чтобы 

получилось три таких же квадрата. 

 



Упражнение 9 

Перестроить корабль в танк, переложив шесть палочек. 

 
 

 

Упражнение 10 

Перестроить вазу в телевизор, переложив пять палочек. 

 
Упражнение 11 

В фигуре из шести квадратов убрать три палочки так, чтобы осталось четыре 

квадрата. 

 
 


